



疫情就是命令，防控就是责任！面对突如其来新冠肺炎疫情，达州市纪检监察机关严格贯彻执行党中央决策部署，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓。全市广大纪检监察干部切实扛稳责任，深入疫情防控第一线，监督检查、走访排查、宣传指导，以铁的纪律为打赢疫情防控阻击战护航。

## 达州纪检人

# 以铁的纪律护航疫情防控阻击战

### 监督执勤点 做好民警保障服务

近日下午三点，达州火车站外的一处交通检查点，值班人员正在对过往车辆进行登记，对乘客进行体温监测，达州市纪委监委驻市公安局纪检监察组的罗明在一旁仔细观察着民警的到岗情况。自疫情发生以来，达州设立了多个卡点，加强对外来车辆的执勤检查力度，每天，罗明都会到各个点位对执勤人员进行监督。

“在疫情期间，我们大多数民警在一线，面广、点多，我们监督警力不够，就必须自己下去，到各个点进行检查或暗访，针对发现的问题督促他们及时整改。”罗明说。

刚刚跑完几个点位的检查，罗明又马不停蹄地赶回办公室。这段时间，罗明在各个点位进行检查的同时，还会收集一线民警反映的问题。回到办公室，他便会将收集到的信息进行记录并想办法解决。当天在现场查看时他发现，部分民警佩戴的防疫口罩已经连续使用了两天。为此，他特意调来交警支队的物资配备记录，和同事一起到库房进行逐一检查核对。

“他隔三差五都会到我们的物资发放仓库，对物资进行清点，做到自己心中有数，也有助于我们日常工作的开展和自我管理与监督。”市公安局交警支队张小刚说。

今年57岁的罗明本已快到退休的年纪，自纪检监察机构改革以来，这名老纪检干部主动请缨来到市交警支队，成为了一名纪检专干。疫情防控期间，为了做好工作，他连续每天工作16个小时，虽然单位离家只有200米，但他却始终坚守在自己的岗位上。

罗明表示，这段时间，民警在一线执法非常辛苦。他们的最大任务是为民警进行保障和服务。所以，对物资要做到心中有数，要及时配送。作为纪检干部和一名党员，更应该冲锋在前，干好自己的本职工作。

### 督导企业复工 确保疫情防控到位

这天上午，达州市纪委监委驻市公安局纪检监察组副组长王荣川和辖区民警一起，再次来到达州高新区四川兆纪光电科技有限公司。这几天，正是企业复工阶段，70多名工人即将回到厂区工作，为了确保厂区疫情防控到位，王荣川和企业方连续商讨了5天，从员工报到的登记核查，到厂区消杀和防疫，每个环节都确定了详细具体的方案。

“在疫情期间多次来我们园区监督、督导，这有利于我们企业做好疫情的防控。”四川兆纪光电科技有限公司副总经理王强光说。

疫情防控期间，为了确保防疫工作顺利开展，达州市纪委监委驻市公安局纪检监察组指派专人先后深入社区、企业等重点区域开展督导检查。

“针对返岗复工的高峰，我们纪检监察组对辖区民警进行了实际督导，看社区、企业的防控机制是否落实，看防控制度是否执行了，措施是否到位了，联防联控这种体系是否是完整的。”王荣川说。

### 注重心理关怀 保驾护航战“疫”

对于干警的心理疏导和关怀同样是纪检人的职责。这边结束检查后，王荣川和同事特意赶到高新区公安分局堰坝派出所。

原来，防控疫情期间，这里的民警已经连续值守了7天。派出所副所长曲松柏牙龈发炎后一直未能抽出时间就医，得知这一情况，王荣川记在了心上。

“他们上次来的时候听说了我牙齿发炎这个事，没想到，他们今天把药给我送来了，在这非常时期，确实心里倍感温暖。”曲松柏说。

王荣川表示，全市民警压在一线超负荷超强度的工作，大部分同志都处于一个亚健康状态，但是他们依然坚守在一线工作岗位上，所以，纪检监察组安排同志下去到一线沟通、交流，实际上是一个心理上的疏导，化解他们内心的压力。同时还要加大执纪监督力度，在疫情防控期间对不作为、不担当、慢作为和乱作为的行为进行问责问效，确保疫情防控工作落到实处。

自新冠肺炎疫情发生以来，驻市公安局纪检监察组结合日常监督工作实际，紧紧围绕督查督办、问责追责、严查严办的思路，严格按照市纪委监委、市公安局党委的部署要求，会同市公安局督察支队、机关纪委，深入防控疫情一线开展多形式、高密度、全方位的督导检查，对公安民警到岗到位、防控措施落实、防控信息报告以及协助配合开展重点人员隔离观察、追踪排查等疫情防控履职情况进行实地督查，确保监督无死角、无遗漏。从严查处在疫情防控过程中存在的擅离职守、消极应付、贻误战机、临危退缩等问题，以铁的纪律为打赢疫情防控阻击战护航。

(杨鹰 王建 本报记者)

